

Câmara Municipal de Pão Caetano do Sul

Senhor Presidente,

A Universidade Municipal de São Caetano do Sul (USCS) iniciou suas atividades em 1968, oferecendo dois cursos de Graduação: Economia e Ciências Políticas e Sociais, ambos expressos no próprio nome da instituição à época: Faculdade de Ciências Econômicas, Políticas e Sociais. A turma inicial era formada por 130 estudantes.

Em 1970 - já instalada no tradicional campus da Avenida Goiás, a Faculdade passa a se denominar Instituto Municipal de Ensino Superior de São Caetano do Sul, ou simplesmente IMES, sigla que até hoje é lembrada com carinho e segue, permanentemente, ligada à trajetória da instituição.

Alguns anos mais tarde, em 1982, é criado o INPES, o atual Instituto de Pesquisa da USCS. Entre os inúmeros trabalhos desenvolvidos desde então, encontram-se a pesquisa socioeconômica do ABC, que até hoje reúne importantes indicadores regionais. No mesmo ano, com a consolidação do Ceapog (Centro de Estudos de Aperfeiçoamento e Pós-Graduação), a instituição dá início à primeira turma de Pós-Graduação Lato Sensu da região, sendo uma das primeiras instituições no Estado a preocupar-se em oferecer educação

2386/2024 Página 1 de 3



Câmara Municipal de São Caetano do Sul

continuada para além da graduação. Em 1998, por sua vez, a implementação do Programa de Mestrado em Administração marca o início da oferta de cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu.

2000 dá-se No ano elevação da entidade condição de Centro Universitário. resultado consistente período de crescimento por qual passa a instituição. Já são cerca de 5.000 estudantes e 9 cursos de Graduação, nas áreas de Gestão, Comunicação, Direito e Computação. Um ano depois, com o início das atividades do curso de Educação Física, o então IMES estende sua atuação à área da Saúde, abrindo mais uma vertente no grande leque de serviços que oferece à comunidade.

Em 2004 é inaugurado o Campus Centro (localizado na rua Santo Antônio - SCS). No mesmo ano, a instituição conquista o status de Universidade. Nasce, assim, oficialmente, a Universidade Municipal de São Caetano do Sul.

Outro marco na história da USCS é a criação do curso de Medicina, que passou a ser oferecido a partir de 2014. O curso tem como proposta formar médicos vinculados à realidade brasileira, preparados para enfrentar os principais problemas da população. Dois anos mais tarde, em 2016, a instituição passa a contar com uma unidade na cidade de São Paulo: trata-se do Campus Bela Vista, localizado na Rua Treze de Maio, nº 681.

Em 2017, os estudantes dos MBAs e cursos de especialização também passam a ter novo endereço em São Caetano do Sul: o sexto andar do prédio comercial localizado na rua Manoel Coelho, número 600. A ampliação da infraestrutura da Universidade não para: em 2018, ocorre a inauguração de mais uma unidade na cidade: o Campus Conceição, localizado na Rua Conceição, 321.

O curso de Pós Graduação na Análise do Comportamento Aplicada (ABA) para o Transtorno do Espectro Autista (TEA). É um projeto da empresa DoroTEA - Núcleo de Desenvolvimento em parceria com a Universidade de São Caetano do Sul (USCS).

Esse curso tem duração de 1 ano com aulas quinzenais e de forma presencial, que é um grande diferencial nos

2386/2024 Página 2 de 3



Câmara Municipal de São Caetano do Sul

dias de hoje. É destinado a profissionais das Áreas da Saúde e Educação, ou qualquer outra pessoa graduada que gostaria de se especializar em Autismo.

Estima-se que há, no mundo, 70 milhões de pessoas diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Os dados do último relatório do Centro de Controle de Doenças (EUA), divulgados em março de 2023, indicam que a cada 36 nascimentos, 1 será um indivíduo com TEA.

Diante desse cenário, e sabendo que é uma crescente, a atuação do Analista do Comportamento é fundamental para atender às demandas relacionadas ao amparo e aos cuidados à este público e aos seus cuidadores.

Isto posto,

REQUEREMOS À MESA DIRETORA, nos termos regimentais, que se digne fazer constar em Ata e nos Anais de nossos trabalhos legislativos, **VOTO DE CONGRATULAÇÕES** à Universidade de São Caetano do Sul - USCS, pelo novo curso de Pós-graduação, Análise Aplicada do Comportamento (ABA) para o Transtorno do Espectro Autista (TEA). Dê-se ciência do inteiro teor deste ato à homenageada, na pessoa de seu Magnífico Reitor, Senhor Professor Doutor Leandro Campi Prearo, no seguinte endereço: Campus Barcelona - Avenida Goiás, nº 3.400 - Barcelona - São Caetano do Sul, SP - CEP: 09550-051.

Plenário dos Autonomistas, 05 de junho de 2024.

CÉSAR ROGÉRIO OLIVA (CÉSAR OLIVA) VEREADOR

2386/2024 Página 3 de 3